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ATA DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA
29 DE MAIO DE 2024

O PRIMEIRO SECRETÁRIO FEZ A CHAMADA E RESPONDERAM OS SEGUINTES 

VEREADORES: AIRTON TANOEIRO DUARTE ALVES DO PARTIDO PROGRESSISTA (PP), JOSÉ 

INÁCIO DO PARTIDO DEMOCRÁTICO TRABALHISTA (PDT), RODRIGO CIPRIANO DA SILVA 

DO PARTIDO PROGRESSISTA (PP), RICHARDS PEREIRA TERTULINO DO PARTIDO 

PROGRESSISTA (PP), JOÃO CAVALCANTE NETO DO (CIDADANIA), DAVID BEZERRIL DE 

LIMA DO PARTIDO DEMOCRÁTICO TRABALHISTA (PDT), FÁBIO DUARTE DA SILVA DO 

PARTIDO DOS TRABALHADORES (PT) E ANTONGNIONE MADEIRO CARDOSO DA COSTA 

DO (REPUBLICANOS). AUSENTE O VEREADOR ROBSON NOBRE DA COSTA E SILVA DO 

PARTIDO PROGRESSISTA (PP). HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL E INVOCANDO A 

PROTEÇÃO DE DEUS O SENHOR PRESIDENTE DECLARA ABERTA A DÉCIMA QUINTA 

SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA DA 

LEGISLATURA 2021, 2024. Aos 29 (vinte e nove) dias do mês de maio do ano de dois mil e 

vinte e quatro, com início às 19h45min, no Plenário da Câmara Municipal Valdemar 

Câmara de Góis, onde funciona o Poder Legislativo de Baía Formosa, reuniram -se os 

senhores Vereadores, Sob a presidência do Vereador Antongnione Madeiro Cardoso da 

Costa. Foi secretariado pelo Senhor Vereador Airton Tanoeiro Duarte Alves como 

Primeiro Secretário e pelo Senhor Vereador David Bezerril de Lima como Segundo 

Secretário. Ata: O Vereador João Cavalcante Neto pediu dispensa da leitura da Ata. O 

pedido foi acatado pelo Sr. Presidente, posto em discussão e votação e aprovado por 

unanimidade dos vereadores presentes. Ata: Foi posta em discussão e votação e aprovada 

por unanimidade dos vereadores presentes. PEQUENO EXPEDIENTE: Constou Projeto de 

Lei Nº 014/2024, dispõe sobre a Lei das Diretrizes Orçamentárias para elaboração do 

orçamento geral do município para o exercício de 2025, e dá outras providências. De 

autoria do Poder Executivo. Projeto de Lei Nº 015/2024, dispõe sobre a extinção do cargo 

de auxiliar de enfermagem, sobre o aproveitamento dos servidores postos em 

disponibilidade, nos termos do Art. 41, § 3 o, da Constituição Federal, e dá outras 

providências. De autoria do Poder Executivo. GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador David 

Bezerril de Lima iniciou seu pronunciamento dizendo que as profissionais da saúde são 

bem vindas a esta Casa. Nesta quinta-feira haverá um jogo entre o máster do ABC futebol 

clube e a seleção de Baía Formosa, a Prefeitura irá entregar os novos vestiários para uso 

dos atletas de Baía Formosa, será mais uma inauguração na gestão Camila Melo que não 

para de inaugurar obras na cidade de Baía Formosa. Aparteou o Vereador João 
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Cavalcante Neto dizendo que é importante nobre vereador David destacar aqui o 

empenho da gestão em recuperar esse recurso que estava perdido na gestão passada, o 

recurso dessa reforma do Campo de Futebol Antonio Arruda de Farias, foi um recurso 

conquistado pelo então prefeito Nivaldo Melo que não deu tempo de fazer a obra e o 

prefeito que assumiu logo depois e se denominava prefeito do esporte, abandonou o 

recurso que foi perdido e a prefeita Camila Melo com todo empenho e as viagens que dá a 

Brasília conseguiu recuperar e graças a Deus e o empenho da gestão conseguiram 

inaugurar uma arquibancada que poderia ser melhor, mas pelo tempo o recurso foi menor 

e amanhã irão inaugurar os vestiários para assim melhorar a estrutura física do Estádio 

Municipal Antonio Arruda de Farias, para melhor receber os atletas, a população e os 

turistas que vão assistir ali partida de futebol. Aparteou o Vereador Rodrigo Cipriano da 

Silva dizendo que pegando a fala do nobre vereador João Cavalcante onde diz “que por 

várias vezes a prefeita Camila foi a Brasília destravar esse recurso que foi deixado pela 

gestão do ex-prefeito Nivaldo Melo” e o gestor que sucedeu Nivaldo Melo passou 04 

(quatro) anos e não conseguiu destravar esse recurso, mas é óbvio que não ia destravar o 

recurso, porque ouviu ele dizer por várias vezes que não ia a Brasília, porque prefeito que 

ia para lá ia para passear. Ele também é uma pessoa arcaica que não tem visão de futuro 

para Baía Formosa, não viajava para Brasília porque não queria, era uma pessoa que não 

tinha diplomacia nenhuma de conversar com os políticos do Estado e não ia a Brasília para 

destravar determinado recurso e quando foi trouxe apenas um colete com o nome defesa 

civil, uma pessoa que se denominava prefeito do esporte fracassou durante sua gestão. O 

Vereador João Cavalcante Neto iniciou seu pronunciamento dizendo que não sabe se o 

Projeto de Lei nº 015/2024 veio em caráter de urgência, mas pede que seja votado em 

caráter de urgência para que possam analisar e votar hoje mesmo esse importante projeto 

que o Poder Executivo está enviando para esta Casa, que é extinguir o cargo de auxiliar de 

enfermagem e criar na estrutura da Prefeitura o novo cargo de técnico de enfermagem 

para essas profissionais que há 20 (vinte) anos vem lutando por essa troca. Profissionais 

que passaram um período de pandemia ajudando a população com muita garra arriscando 

suas próprias vidas e os vereadores devem reconhecer isso votando favorável 

concordando com esse projeto do Poder Executivo para que essas profissionais e os outros 

profissionais que não se encontram aqui nesta Casa possam exercer esse reconhecimento 

de transformação de auxiliar para técnico de enfermagem e assim poder receber um 

salário melhor, o município hoje já paga o piso nacional da enfermagem. Destaca o 

mandato dos vereadores de situação cobrando ao Poder Executivo, a senhora secretária 

de saúde e ao jurídico da Prefeitura para que esse projeto pudesse vim para esta Casa e os 
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vereadores aprovarem. Destaca também de uma forma especial, o empenho da senhora 

secretária de saúde Poliana Patrícia, essa mulher guerreira que tanto tem feito pela saúde 

do povo de Baía Formosa. Na quinta-feira passada esteve aqui na Casa participando da 

audiência pública da prestação de contas do ano de 2023 da saúde, onde viram o avanço 

que a saúde tem dado no Município de Baía Formosa cerca de 600% (seiscentos por cento) 

de cirurgias do ano de 2022 para o ano de 2023 o aumento. Registra mais uma vez a 

importância da parceria que o mandato trouxe para esta cidade através do mandato do 

deputado estadual Dr Kerginaldo que é médico e tem ajudado a população a resolver 

muitos problemas cirúrgicos e de exames, destaca o envio de emendas impositivas de seus 

mandatos para realização de exames de alta e média complexidade, isso é muito 

importante para o avanço da saúde e estão vendo que de fato a saúde está avançando e 

cada vez melhor. No sábado se não estiver enganado tiveram uma pediatra que atendeu 

da manhã até as 22h00min da noite as crianças de Baía Formosa com relação ao surto do 

vírus de gripe e isso é a preocupação da gestão municipal com a saúde pública do povo de 

Baía Formosa. Diz aos profissionais da saúde que estão presente aqui na Casa e a 

população, que seu voto é sim ao importante projeto de lei de reconhecimento dessa 

categoria. O Vereador Rodrigo Cipriano da Silva iniciou seu pronunciamento dizendo que 

seu voto também é favorável ao projeto para ajudar esses profissionais da saúde, que 

vendo a presença deles aqui na Casa lembra-se do período da pandemia e de quanto 

foram guerreiras, porque era um vírus que ninguém conhecia e vocês arriscando suas 

vidas pela população de Baía Formosa, agora terão o reconhecimento da gestão de Camila 

que não tem medido esforços e todos estão vendo o avanço que ela está fazendo na 

saúde que muito melhorou com relação a gestão passada, mas ainda há muita coisa a 

melhorar e a prefeita com muito empenho, sabedoria e planejamento vem fazendo na 

saúde do município. Informa a população de Baía Formosa que na sexta -feira passada o 

Tribunal de Justiça do Rio Grande do Norte reconheceu a liminar através do agravo de 

instrumento que votou na cassação de seu mandato a qual foi requerida pelo ex -prefeito 

Adeilson Gomes o perseguidor, que a todo custo quer voltar a Prefeitura perseguindo as 

pessoas, principalmente o vereador Rodrigo Cipriano, por não aceitar que tenha mudado 

para a gestão de Camila que está fazendo muitas obras na cidade de Baía Formosa, como 

drenagem, construção do novo complexo turístico, construção do novo centro de saúde e 

muitas coisas que estão para acontecer em Baía Formosa. O ex-prefeito não aceitando isso 

pediu a esta Casa a cassação do mandato do vereador Rodrigo Cipriano alegando coisas 

bobas, porque não praticou nenhum um crime, o Tribunal de Justiça reconhece que esta 

Casa senhor Presidente, já solicita que depois do recesso possam discutir a mudança do 
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Regimento que está ultrapassado para a modernidade, discutir com todo o colegiado a 

mudança. Agradece a Deus, ao jurídico, ao Tribunal de Justiça por reconhecer essa falha 

que a Câmara Municipal de Baía Formosa cometeu em cassar vereador com menos de 2/3 

(dois terços). Como foi falado pelo nobre vereador João Cavalcante que a saúde com 

muita agilidade na pessoa de Poliana Patrícia conseguiu no sábado uma pediatra que 

atendeu bastantes crianças através do centro de saúde novo e moderno. São muitos 

avanços que estão acontecendo na gestão principalmente na saúde e está muito difícil 

para outro prefeito entrar hoje e dizer que é o prefeito da saúde, porque Camila tem feito 

muito e muita coisa boa vai acontecer. O Vereador Antongnione Madeiro Cardoso da 

Costa disse que antes de passar a palavra ao próximo orador, como foi citado na fala do 

nobre vereador Rodrigo Cipriano, diz ao nobre que quando assumiram seus mandatos 

fizeram um juramento em obedecer a Lei Orgânica e o Regimento Interno desta Casa. 

Então o Regimento Interno e a Lei Orgânica já estão postos, amanhã poderão modificá -los 

como Vossa Excelência sugeriu, mas a Câmara Municipal, ela não errou, ela aplicou o 

Regimento que tem e talvez Vossa Excelência deseje um novo regimento, mas até chegar 

este momento que Vossa Excelência almeja, a Câmara Municipal ela aplicará o Regimento 

que tem. O Vereador José Inácio iniciou seu pronunciamento dizendo as servidoras 

publicas da saúde que se encontram na Casa, que todos os projetos em beneficio do povo 

que foram apresentados aqui na Casa, foram aprovados pelos vereadores e esse que foi 

apresentado hoje tem seu voto favorável. Vem sempre cobrando nesta Casa a limpeza ao 

lado da pracinha de Sagi e agora além dessa sujeira está aparecendo muitos caramujos, 

apela a Secretaria de Saúde que talvez seja a responsável por isso e senhora prefeita para 

tomar alguma providência com relação a essa situação. O Vereador Fábio Duarte da Silva 

iniciou seu pronunciamento dizendo que é uma alegria ver os profissionais da saúde nesta 

Casa, uma vitória que elas vêm almejando há década como falou o nobre vereador João 

Cavalcante, mas salientar da importância do governo federal, porque foi ele que deu toda 

a estrutura é preciso recordar disso, inclusive o supremo era contra e com toda 

organização das enfermeiras a nível nacional e o Presidente Lula bancou, inclusive as 

particulares questionavam que não tinham condições de pagar e o Presidente está 

cumprindo com seu papel e graças a Deus até esse período tem dado certo na conta de 

todas as técnicas de enfermagem. O déficit é muito alto, segundo a secretária vocês tem 

uma defasagem de R$ 1.000,00 (mil reais) e isso é um absurdo, porque vocês fazem a 

mesma função e são praticamente as pioneiras da enfermagem de Baía Formosa. Não 

poderia deixar de dá seu voto, tem uma filha que é técnica de enfermagem e sabe o 

sofrimento que é. O nobre vereador Rodrigo Cipriano falou da pediatra e sua filha foi 
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atendida na mesma noite com a pediatra e você não tem noção de uma profissional 

diagnosticando e o remédio que ela receitou fez efeito, isso é resultado de uma coisa 

fantástica que é o SUS e Baía Formosa ela está em evolução. Não vai citar o nome da 

pessoa porque não pediu permissão, mas como os profissionais da saúde estão nesta 

Casa, a pessoa fez uma cirurgia e a médica disse que em Baía Formosa iria fazer de tudo 

para que o paciente não se deslocasse a Natal e graças a Deus ele se recuperou aqui isso é 

um avanço, tem que ser comemorado independente de quem esteja no poder, a 

secretária Poliana Patrícia tem se dedicado. Aproveita essa noite que é a saúde, para 

prestar conta de algumas ações que o mandato fez junto aos parlamentares deputado 

estadual Francisco, deputada federal Natália Bonavides e o senador Jean Paul Prates. Foi R

$ 100.000,00 (cem mil reais) de custeio que pode comprar medicamento para a farmácia 

básica e insumos é a melhor coisa para o secretário que fica solto, agora a saúde está uma 

beleza a transferência melhorou muito, mas lá no inicio chegaram lá através do senador 

Jean Paul Prates R$ 100.000,00 (cem mil reais), R$ 200.000,00 (duzentos mil reais) para o 

centro de saúde onde todos os equipamentos foram comprados com a emenda 

parlamentar do senador Jean Paul Prates, depois ele enviou mais R$ 100.000,00 (cem mil 

reais) e mais R$ 40.000,00 (quarenta mil reais) e o deputado estadual Francisco R$ 

50.000,00 (cinqüenta mil reais), os dois enviaram através de emendas parlamentar um 

total de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais) e a deputada federal Natália Bonavides 

também transferiu para a compra de uma ambulância o valor de R$ 210.000,00 (duzentos 

e dez mil reais) os 03 (três) totalizando deu R$ 700.000,00 (setecentos mil reais) na saúde. 

Pega esse gancho para dá seu voto aos técnicos da enfermagem corrigindo essa 

divergência, se Deus permitir a partir do próximo pagamento vocês serão contempladas. 

Esse momento é de celebrar, ver a irmã Francis na questão dos ferimentos que a saúde 

deu todas as condições e feridas que não cicatrizava hoje cicatrizam com mais veracidade, 

isso é compromisso com o Município isso é cuidar das pessoas. Então população e técnicos 

em enfermagem, analisem, porque estão em um ano decisivo para o futuro de suas vidas 

e precisam reavaliar e não é por emoção é pela razão é por quem está fazendo e 

desenvolvendo, a prefeita Camila tem tido o compromisso junto com a secretária e os 

vereadores tem colaborado diretamente com a gestão para que ela faça para a saúde do 

Município de Baía Formosa. O Vereador Airton Tanoeiro Duarte Alves iniciou seu 

pronunciamento dizendo que a cidade de Baía Formosa está com aspecto de abandono, 

pede empenho a gestão para que possa resolver esse problema da limpeza. Foi dito nesta 

Casa que a gestão iria fazer a entrega de kits escolar e fardamento para os alunos e já vai 

terminar o mês de maio e até o presente momento a Secretaria de Educação juntamente 
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com a Prefeitura ainda não disponibilizou esse matéria para os alunos da rede municipal. 

Cobra da gestão essa situação porque já estão praticamente no meio do ano, vai deixar 

para fazer a entrega quando for 07 de setembro. É um absurdo a falta de planejamento e 

a desculpa é a burocracia, é não, porque no próximo mês vai se comemorar a festa de São 

Pedro, mas já foi publica a banda que vai se apresentar no evento aqui em Baía Formosa. 

Cadê as prioridades da cidade? É isso que está cobrando a agilidade para as coisas que 

necessita no momento. Hoje chegou a Casa o Projeto de Lei nº 015/2024 e ouviu colega 

dizer que o grupo de situação tem conversado com a prefeita, secretária e com o jurídico 

para que realize o projeto que em breve será votado pelos vereadores, o mesmo empenho 

que os senhores vereadores de oposição tiveram para chegar esse projeto, pede que 

tenham para que chegue a Casa também o reajuste para todos os servidores do quadro do 

Município de Baía Formosa, todos os efetivos que ainda permanece há muito tempo com 

seus salários defasados. Porque não é por falta de recurso, no ano passado o Município de 

Baía Formosa fechou com mais de R$ 42.000.000,00 (quarenta e dois milhões de reais). 

Alem dos efetivos que precisam do reajuste, foi dito aqui que a prefeita iria mandar o 

reajuste dos conselheiros tutelares de Baía Formosa e está aguardando chegar esse 

projeto para votar favorável como vai votar hoje no pessoal da saúde, o vereador Airton 

vai votar sim, porque todos os projetos que chegaram a esta Casa para a prefeita trabalhar 

esta Casa deu o sim, foi portas abertas para a gestão de Camila, diferente dela que quando 

os vereadores solicitam melhorias para Baía Formosa as portas estão fechadas. Tem mais 

de 12 (doze) requerimentos solicitando informações e melhorias para Baía Formosa, mas 

infelizmente não chegou a esta Casa. O motivo segundo informações é que a prefeita está 

cursando medicina e abandonou a cidade, a prefeita ama tanto Baía Formosa que circulou 

um vídeo convidando a população lá em Natal para está presente onde iria ter um evento 

que ela estaria, mas não esteve, porque estava em Brasília. Se a prefeita ama tanto Baía 

Formosa porque não escolheu para estagiar, foi estagiar em Natal, poderia está aqui numa 

UBS já que a saúde aqui é 100% (cem por cento) é o que escuta dizer que é a melhor do 

Brasil. Hoje foi chamado atenção com relação a situação do Cemitério de Baía Formosa 

que está abandonado e sujo, existem várias tampas de concretos quebradas e as urnas 

aparecendo os ossos dos entes queridos, então pede a prefeita que priorize aquela 

situação do Cemitério. Pede a prefeita Camila que adote Baía Formosa. Já ouviu aqui a 

questão da inauguração dos vestiários, mas não ouviu aqui vereador cobrar da gestão a 

situação da quadra que está abandonada por trás do campo de futebol, se é a prefeita é 

do esporte, porque não resolveu? Quantos campeonatos foram feitos em Baía Formosa? 

O que foi feito pelo esporte durante o período da prefeita Camila? Comparem a gestão de 
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Camila com a gestão passada, a marca quer foi deixada. Agora é o ano da maquiagem, 

agora é o ano de pintar os prédios e inaugurar, em breve vai está lá no Mages 

inaugurando o telhado que estão fazendo, em breve vão está lá na Rua Orlando Ferreira 

de Souza comemorando a péssima pavimentação que está sendo feita, próximo a casa do 

ex-vereador José Cipriano foi feito um trabalho na tubulação vejam lá a pavimentação, 

acredita que colocaram só areia, porque com as chuvas desta semana está lá a cratera 

aberta precisando urgente de uma atenção. Essa é a situação de Baía Formosa ela está 

abandonada, a prefeita cursando medicina e não está nem aí para a cidade e já tem 

alguém que está mandando e dando ordem, mas a prefeita em si não tem a caneta e o 

pulso para resolver a situação de Baía Formosa. O Vereador Richards Pereira Tertulino 

iniciou seu pronunciamento dizendo que o tema hoje é dedicado a saúde, presta seu 

apoio a todos os técnicos de enfermagem, pois ver a luta de todos que já vem há muito 

tempo, como já falaram os vereadores da base que lhe antecederam, foi muita conversa 

mesmo na ultima conversa viu a técnica Micheline com Dr Marcos buscando informações 

trabalhando, isso significa que a prefeita Camila Melo tem a sensibilidade, o respeito e o 

carinho pela classe, a secretária Poliana vem trabalhando muito e se empenhando e isso 

incomoda pessoas que são improdutivas e que não agregam valor algum ao Município de 

Baía Formosa há vários anos e que não buscam o reconhecimento nem ajudam a 

nenhuma classe social. Quando os vereadores de situação se reúnem com os secretários e 

a prefeita é para buscar melhoria para o povo, se ao longo do tempo a pessoa não 

aprende que o caminho é requerer, fiscalizar e solicitar, não aprende mais. Levante da 

cadeira vai a Secretaria mande o ofício e procure as informações que lá serão dadas, não é 

aqui gritando dizendo que vereador de situação busque por ele, todos aqui tem o mesmo 

dever e o mesmo direito. É a primeira vez na vida que ver uma pessoa dizer que está 

errado estudar, porque o que aprendeu desde pequeno é que vá estudar e se qualifique 

para ser alguém na vida. Se estiver com inveja vá estudar e se qualifique, porque vereança 

não é emprego. Diz ao pessoal da saúde que pode contar com o empenho do vereador 

Richards Pereira que o trabalho está sendo desenvolvido, tem o centro de saúde para 

todos os munícipes esteve lá com seu filho na pediatra ela atendeu até as 22h00min e ver 

nas mães das crianças a alegria de poder ter um atendimento de qualidade, há meses que 

já tem o atendimento de psiquiatria, psicologia entre outros na área da saúde. O povo é 

quem diz, porque quem está doente quer ficar bom, é transporte de qualidade, cirurgias, 

exames de média e alta complexidade, com suas emendas impositivas deram suas 

contribuição e estão fazendo, esse é o trabalho, é muito grato de fazer parte da história de 

poder está dando um voto favorável a classe do técnicos de enfermagem. Aparteou o 

aLegislativo

Câmara Municipal de Baía Formosa

CNPJ: 40.800.427/0001 -99

www.baiaformosa.rn.leg.br/sessoes/59

Página(s) 7 de 16



Câmara Municipal de Baía Formosa

Adauto Dornelas Câmara, S/N - Centro - CEP: 59194-000 - BAÍA FORMOSA\RN

CNPJ: 40.800.427/0001-99 - Tel:  - Site: www.baiaformosa.rn.leg.br

Vereador Rodrigo Cipriano da Silva dizendo a saúde na gestão de Camila está boa sem ela 

ser médica, ela médica as coisas vão melhorar ainda mais. O Vereador Antonginione 

Madeiro Cardoso da Costa iniciou seu pronunciamento dizendo que hoje mais sedo 

quando passou na residência de sua mão que também é técnica e aqui está vendo as 

colegas dela de trabalho, ela pediu para que falasse com os vereadores para votarem sim 

nesse projeto, a pesar de muitas divergências que têm nesta Casa e dos posicionamentos 

diferentes, disse a sua mãe que na Câmara os vereadores nunca votaram não contra o 

povo. Está em seu segundo mandato e desafia qualquer cidadão de Baía Formosa a 

apresentar uma matéria que o Poder Executivo mandou para esta Casa em benefício do 

servidor e da população que a Câmara Municipal votasse contra e agora não poderiam 

agir diferente com a classe que todos sabem e os senhores reforçaram muito bem quando 

falaram do empenho na pandemia, do trabalho que sabem que é cansativo e insalubre, 

com a situação de curativos. O trabalho dos técnicos de enfermagem é um trabalho que 

exige muita vocação, porque precisa de sensibilidade e de um cuidado de algo especial e 

de estômago também, porque nem todo mundo é capacitado para ver a situação que as 

meninas aqui verem no seu dia-a-dia. Esse é um momento que foi muito esperado pela 

categoria, mas nada, mas é que a regulamentação que está sendo feita a justiça e vocês 

irão passar a receber o salário adequado a formação de vocês. Vocês podem sempre 

contar com a Câmara Municipal para o benefício da categoria, agora infelizmente muitas 

vezes a população acha que depende dos vereadores, mas os vereadores esperam o 

projeto chegar do Poder Executivo e quando chega a Casa sendo bom para o povo pode 

ter certeza que a Câmara Municipal aprova. ORDEM DO DIA: Feita a chamada 

responderam os seguintes Vereadores: Airton Tanoeiro Duarte Alves do Partido 

Progressista (PP), José Inácio do Partido Democrático Trabalhista (PDT), Rodrigo Cipriano 

da Silva do Partido Progressista (PP), Richards Pereira Tertulino do Partido Progressista 

(PP), João Cavalcante Neto do (Cidadania), David Bezerril de Lima do Partido Democrático 

Trabalhista (PDT), Fábio Duarte da Silva do Partido dos Trabalhadores (PT) e Antongnione 

Madeiro Cardoso da Costa do (Republicanos). Ausente o Vereador Robson Nobre da Costa 

e Silva do Partido Progressista (PP) . Havendo, portanto, quórum para deliberações. 

Informa aos senhores vereadores que constam matérias para deliberação. Em face a 

solicitação de urgência na tramitação, discussão e votação do Projeto de Lei Nº 015/2024, 

solicitado pela senhora prefeita municipal. Coloca em votação o pedido de concessão da 

urgência para tramitação, discussão e votação do mesmo em única sessão nessa ocasião. 

Os vereadores que concordam com a solicitação de urgência permaneçam como estão. 

Urgência concedida por unanimidade dos vereadores presentes. Suspendeu a sessão por 
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05 minutos para que as comissões possam ofertar parecer verbal sobre a matéria. 

Retornando a sessão solicitou que os presidentes das Comissões emitam os pareceres 

verbais. Na condição de Presidente da Comissão de Legislação e Administração e tendo 

sido solicitado para fazer a análise técnica do Projeto de Lei no 015/2024, observamos que 

o mesmo preenche as normas técnicas legais, por isso somos favoráveis a aprovação do 

referido projeto, sugerimos por tanto sua tramitação em plenário. Na condição de 

Presidente da Comissão de Orçamento e Finanças e tendo sido solicitado para fazer a 

análise técnica do Projeto de Lei no 015/2024, observamos que o mesmo preenche as 

normas técnicas legais, por isso somos favoráveis a aprovação do referido projeto, 

sugerimos por tanto sua tramitação em plenário. Algum vereador deseja discutir, como 

não passamos a votação dos Pareceres. Vereadores que aprovam os Pareceres 

permaneçam como estão. Pareceres aprovados por unanimidade dos vereadores 

presentes. Diante da urgência concedida para votação em única sessão da matéria em 

análise. Passamos a votação do Projeto de Lei Nº 015/2024, dispõe sobre a extinção do 

cargo de auxiliar de enfermagem, sobre o aproveitamento dos servidores postos em 

disponibilidade, nos termos do Art. 41, § 3 o, da Constituição Federal, e dá outras 

providências. De autoria do Poder Executivo. Com Pareceres favoráveis das Comissões 

Pertinentes. Algum vereador deseja discutir, como não. Projeto de Lei no 015/2024 

aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes. Projeto de Lei no 010/2024, 

“autoriza o Poder Executivo a oferecer curso básico de Inglês gratuitamente para 

profissionais envolvidos com o turismo.” De autoria do Vereador João Cavalcante Neto. 

Com pareceres favoráveis das Comissões Pertinentes. Passamos a votação do Projeto de 

Lei. Algum vereador deseja discutir, encerrada a discussão, vereadores que aprovam 

permaneçam como estão. Aprovado o Projeto de Lei no 010/2024 por unanimidade dos 

vereadores presentes em terceira discussão. Projeto de Decreto Legislativo Nº 004/2024 , 

dispõe sobre a concessão de titulo de cidadão formosense, e dá outras providências. 

Concede titulo de cidadã formosense a senhora deputada federal Natália Bonavides, em 

reconhecimento pelos bons e relevantes serviços prestados a este município. De autoria 

do Vereador Fábio Duarte da Silva. Com Pareceres favoráveis das Comissões Pertinentes. 

Em discussão, encerrada a discussão. Passamos a votação do Projeto de Decreto 

Legislativo. Vereadores que aprovam permaneçam como estão. Projeto de Decreto 

Legislativo aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Projeto de Decreto 

Legislativo Nº 005/2024 , dispõe sobre a concessão de titulo de cidadão formosense, e dá 

outras providências. Concede titulo de cidadão formosense ao senhor deputado estadual 

Francisco do PT, em reconhecimento pelos bons e relevantes serviços prestados a este 
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município. De autoria do Vereador Fábio Duarte da Silva. Com Pareceres favoráveis das 

Comissões Pertinentes. Em discussão, encerrada a discussão. Passamos a votação do 

Projeto de Decreto Legislativo . Vereadores que aprovam permaneçam como estão.

Projeto de Decreto Legislativo aprovado por unanimidade dos vereadores presentes.

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador Richards Pereira Tertulino iniciou seu 

pronunciamento dizendo que semanas atrás teve o primeiro campeonato de futevôlei 

municipal na Arena João Pereira da Silva Filho, graças a Deus a prefeita Camila Melo que 

atendeu sua emenda impositiva para que as arenas tivessem condições de uso para os 

atletas, foram trocadas as areias e colocada iluminação em led, foi colocado chuveiros 

para as pessoas não entrarem no ginásio, foi um grande sucesso, o nobre vereador Fábio 

Duarte como atleta participou do evento, também teve o prazer de participar. Parabeniza 

aos campeões, foi só a primeira etapa do campeonato a próxima etapa será na 

comunidade de Sagi, parabeniza também as 06 (seis) duplas de Sagi, é um esporte que 

está crescendo e que tem orgulho de fazer parte, porque esporte é saúde, é educação e é 

uma qualidade de vida melhor. A terceira etapa será realizada na Destilaria Baía Formosa 

e a quarta etapa com os 04 (quatro) primeiros finalistas serão realizadas na arena sede em 

Baía Formosa. Agradece ao secretário Fernando Cardoso pelo empenho e a toda sua 

equipe e a prefeita Camila Melo. Como já frisou o nobre vereador David Bezerril, irá ter a 

inauguração dos novos vestiários do campo de futebol que é um dos melhores campo da 

Região Agreste, isso é empenho, um trabalho muito bem executado e um planejamento 

feito com qualidade, é uma gestão que se planeja para que as coisas venha dá frutos como 

vem dando. O ginásio de esporte já está pronto apto a primeira copa de futsal que na 

próxima semana vai está a todo vapor em Baía Formosa. Ali o complexo esportivo está 

montado, com o campo de futebol, arena poliesportivas e ginásio de esporte, era um 

sonho antigo seu que quando foi eleito pode colocar em execução e trabalhado para que 

acontecesse, foi um requerimento de sua autoria as arenas e agora emenda impositiva 

para dá uma melhor qualidade aos esportistas de Baía Formosa. O Vereador Fábio Duarte 

da Silva iniciou seu pronunciamento dizendo que volta a tribuna mais uma vez para falar 

de outro tema também muito importante sobre a questão da segurança pública, esteve no 

centro de convenções e 75 (setenta e cinco) viaturas novas foram entregues e em todo o 

Estado do Rio Grande do Norte fechou um total de 600 (seiscentas) viaturas e toda frota é 

renovada e Baía Formosa foi contemplada, foi um requerimento de seus mandatos está 

com o ofício nº 11 de 2023 que foi direcionado ao Francisco Canindé de Araujo secretário 

estadual de segurança pública e defesa social. É muito importante principalmente para 

fazer o patrulhamento de Barra do Cunhaú até a comunidade de Sagi, um equipamento 

aLegislativo

Câmara Municipal de Baía Formosa

CNPJ: 40.800.427/0001 -99

www.baiaformosa.rn.leg.br/sessoes/59

Página(s) 10 de 16



Câmara Municipal de Baía Formosa

Adauto Dornelas Câmara, S/N - Centro - CEP: 59194-000 - BAÍA FORMOSA\RN

CNPJ: 40.800.427/0001-99 - Tel:  - Site: www.baiaformosa.rn.leg.br

novo dá mais veracidade na questão da segurança pública do Município de Baía Formosa. 

Está muito feliz em puder contribuir mais uma vez com o município e agora na área da 

segurança pública. Também teve uma demanda na questão do policiamento feminino, já 

entraram em contato com a Secretaria de Segurança Pública para que venha policia 

feminina dos novos formados para Baía Formosa. Falando também sobre a primeira etapa 

de futevôlei, parabeniza ao campeão Rodrigo e Luan, ao Cide e ao Fabrício do Sagi, 

inclusive o Fabrício foi escolhido como o melhor atleta da etapa e a grande surpresa foi o 

Fábio Duarte com Negão que ficaram em terceiro lugar, muito feliz por ter contribuído 

com o evento não só participando, mas também buscando recursos, o deputado Francisco 

destinou R$ 75.000,00 (setenta e cinco mil reais), foi R$ 50.000,00 (cinqüenta mil reais) 

dividido para a questão do esporte as 03 (três) etapas de futevôlei e as 03 (três) de surf, a 

de futsal irão contribuir com os padrões e conversar com o secretário para saber onde irão 

aplicar o restante do recurso. O deputado Francisco se comprometeu em fazer o repasse 

desse recurso através da Emenda Pix que é uma emenda que fica livre para o prefeito 

fazer o que quiser, mas estão direcionando que seja para essas áreas do esporte e os R$ 

25.000,00 (vinte e cinco mil reais) para complementar o veiculo da Assistência Social que o 

Partido dos Trabalhadores conseguiu R$ 200.000,00 (duzentos mil reais) com o senador 

Jean Paul Prates, R$ 100.000,00 (cem mil reais) com a deputada Federal Natália Bonavides 

e R$ 25.000,00 (vinte e cinco mil reais) com o deputado estadual Francisco. Estão 

ajudando o Município em todos os seguimentos e está muito feliz nesta noite e agradece a 

Deus por está lhe dando oportunidade de está nesta Casa prestando contas a comunidade 

de Baía Formosa. O Vereador José Inácio iniciou seu pronunciamento dizendo que são 

muitos elogios com relação a saúde, mas em seu entendimento ainda precisa melhorar e 

muito, porque conhece pessoas na comunidade de Sagi que faz mais de 02 (dois) anos que 

aguarda a marcação de uma cirurgia e até hoje, conhece mãe que tem filho com problema 

que para conseguir um transporte foi obrigada a entrar na justiça, teve outras mães que 

negaram o leite especial para algumas crianças. Então para sua comunidade de Sagi não 

está 100% (cem por cento), tem uma ambulância que quando a estrada está seca o 

paciente que vier nela para Baía Formosa chega mais doente de tanta poeira, coisas 

simples para se resolver, se não pudesse resolver 100% (cem por cento), poderia melhorar 

como já pediu que fosse trocada as borrachas que melhorava essa situação, mas até hoje 

não foi resolvido. Então não pode dizer que a saúde está 100% (cem por cento) e elogiar. 

Sempre ver aqui alguns nobres vereadores comentando que é a gestão do esporte, 

também não tem motivo para elogiar a senhora prefeita nem o senhor secretário de 

esporte, porque o campo de futebol de Sagi era um dos melhores e agora se encontra sem 
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portão, o muro caiu, os vestiários e os banheiros não presta nada, tem uma parte de laje 

que as pessoas passam por baixo com medo que desabe por cima de alguém. Já que é a 

gestão do esporte, para o vereador José Inácio é a gestão do desprezo do esporte em sua 

comunidade e também no desprezo da limpeza dos distritos. Alguns vereadores falam 

aqui nesta Casa que tem vereador que é contra e pede para não dá certo, não, quando 

apresentam um projeto aqui nesta Casa apelam para os amigos aprovarem e fica torcendo 

que a senhora prefeita sancione e realize, as emendas que todos os vereadores fizeram e 

não foi atendida nenhuma, não foi de brincadeira, se estivesse torcendo para não dá certo 

não teria feito emenda nenhuma de melhoria para o povo. Voltando ao assunto do 

esporte, tem um quadrado lá na comunidade de Sagi que fica ao lado da pracinha que foi 

os jovens que se juntaram e fizeram para praticarem o esporte, se encontra lá uma quadra 

de esporte que passaram cal que talvez vão marcar uma festa para fazer a inauguração, se 

não estiver enganado acha que já foi apresentado um requerimento aqui na Casa para que 

fosse feita uma proteção com redes para não prejudicar as pessoas que moram ao lado, lá 

se encontra uma rede que foi a própria população os jovens que colocaram. O Vereador 

João Cavalcante Neto iniciou seu pronunciamento informando a população e aos 

senhores vereadores que os kits escolares que foram cobrados aqui pelo vereador Airton 

Tanoeiro, já foram comprados e já eram para está no município, mas devido a tragédia do 

Rio Grande do Sul, porque a empresa que ganhou a licitação é de lá, esses kits ainda não 

chegaram ao município, mas está previsto para o dia 07 de junho e quando chegar serão 

distribuídos para todos os alunos da rede municipal de ensino. É um kit recheado com 

todo material didático, com bolsa, na semana que vem será publicado o processo 

licitatório do fardamento completo com tênis. Isso é um grande investimento que o 

município está fazendo através da pasta da educação para esse grande avanço que a 

cidade tem tido na educação através da implantação do ensino integral. A família que tem 

filhos na rede municipal de ensino sabe desse grande avanço que o município tem, até na 

questão das outras modalidades de aulas esportivas, de cultura e música que os alunos 

têm hoje na rede municipal de ensino. Quem não se lembra de um tempo sombrio onde 

se oferecia um copo de Ki-suco e 03 (três) bolacha Cream cracker e hoje o aluno lancha na 

escola, almoça na escola e antes de sair para casa ainda come uma fruta. Tem alguns que 

não consegue enxergar as melhorias que estão sendo feita nas escolas, a melhoria que foi 

feita na escola municipal de Sagi com o levantamento das paredes, o forro, instalação de 

ar-condicionado para climatizar as salas de aulas e os alunos terem um melhor 

desempenho em suas aulas. Estão melhorando a estrutura da Escola Municipal Manoel 

Germano dos Santos onde está sendo feito um refeitório para os alunos, estão também 
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reformando a biblioteca onde será instalado um laboratório de informática justamente 

para esse avanço da educação em tempo integral. Enfim, todas as escolas receberam 

reformas não foi só pintura como alguns vereadores dizem nesta Casa. Vale destacar o 

reconhecimento dos profissionais da educação que na semana passada foi investido R$ 

1.220.000,00 (um milhão e duzentos e vinte mil reais) na transformação das licenças 

prêmios em pecúnia cerca de 50 (cinqüenta) profissionais da educação, professores, foram 

reconhecido pela gestão com um investimento na economia do município de R$ 

1.220.000,00 (um milhão e duzentos e vinte mil reais). Isso é reconhecimento pelo que os 

professores de Baía Formosa fazem, apenas 02 (dois) municípios no RN tem esse trabalho 

de transformar a licença prêmio em pecúnia, o Município de Baía Formosa que pagou em 

2022 e em 2024 e o Município de São José de Mipibu e isso é um grande avanço para a 

educação publica para incentivar os profissionais a trabalharem com qualidade e quem 

ganha com isso são os alunos. O Vereador Rodrigo Cipriano da Silva iniciou seu 

pronunciamento parabenizando os profissionais da saúde pela conquista. Informa a 

população que tem gente que fala o que quer, vereador vai ao cemitério e enxerga só as 

tampas quebradas, mas não enxerga a construção dos ossários que estão sendo feitas que 

será um cemitério vertical coisa que não consegue enxergar em outros municípios que 

andou e Baía Formosa adota esse método e está avançando no sentido de fazer o 

cemitério vertical, com isso no futuro não irão correr atrás de áreas para enterrar seus 

entes queridos. O vereador só vai a cemitério olhar mato o que ele quer enxergar assim é 

feito também na quadra do lado da UBS que também conseguiu retomar aos poucos, 

chegou a estrutura da cobertura e está chegando aos poucos e a gestão de Camila tem se 

organizado e tem feito a recuperação desses patrimônios. O vereador que está com inveja 

da prefeita Camila porque ela está fazendo o curso de medicina, se a saúde do município 

está boa sem a prefeita ser médica, imagina ela médica, os avanços serão enorme na 

saúde de Baía Formosa. Vereador também vem falar em folha de pagamento querendo 

que todos profissionais do município tenha aumento de salário, não é assim que se faz 

aumentar o salário de todos os funcionários, o senhor conhece bem uma administração 

pública e é acostumado a encharcar e atrapalhar o andamento da gestão, assim como 

fazia na gestão passada através de seu compadre dando aumento desgovernado para 

todo mundo que resultou numa dívida enorme para a gestão de Camila, não é de todo 

jeito que se faz, o senhor sabe disso, se faz com planejamento e dedicação, os 

profissionais estão aqui recebendo seu mérito, mas teve um planejamento, teve uma 

contrapartida da união, não é de todo jeito que se faz um pagamento e nem 

desgovernadamente dá aumento de salário para todo mundo não. Todos sabem que a 
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folha de pagamento compromete quase toda receita do município e se der aumento para 

todo mundo vai faltar dinheiro para investimento. Pediu para o vereador ter compreensão 

e não venha para a tribuna desta Casa falar de todo jeito, não venha fazer daqui palanque 

político defender o seu candidato, que o senhor passou 04 (quatro) anos aqui nesta Casa 

chamando ele de ladrão, o senhor com o atual candidato a vice -prefeito dele coordenou 

uma prisão por desmanche de veículo na casa do irmão dele e aqui quer pagar de bom 

moço dizendo que ele é o melhor prefeito que já teve. Agora ano de eleição insatisfeito 

porque Camila não fez seus gostos nem o de seu compadre, não é assim não é com 

planejamento que Camila trabalha. O Vereador Airton Tanoeiro Duarte Alves iniciou seu 

pronunciamento parabenizando os 07 (sete) profissionais da saúde que esta Casa por 

unanimidade aprovou o projeto de lei importante, a regulamentação, espera que chegue a 

esta Casa também dos demais servidores. Foi citado nesta Casa e não foi pelo vereador 

Airton, que a prefeita iria fazer a regulamentação dos conselheiros tutelares, agora se 

ninguém aqui não tem palavra, não é o vereador Airton. Foi dito que a prefeita tem 

respeito pela classe, mas falta os demais profissionais que tem no quadro da Prefeitura, 

para ela ter o respeito ela tem que fazer de todos os servidores efetivo do quadro do 

Município de Baía Formosa. Aí vai dizer que a prefeita tem respeito por todas as classes 

que presta serviço em Baía Formosa. Ouviu vereador dizer que levante da cadeira e vá a 

Secretaria tal conversar com secretário, nesta Casa existe um Regimento e uma Lei 

Orgânica e todos os pedidos que faz a gestão são baseados nos dois. Tem mais, onde está 

sentado juntamente com 02 (dois) colegas, se colocar algum documento solicitando 

alguma informação não é obrigado passar pelo plenário para os senhores votar não, a 

Mesa Diretora faz o documento e assina e a gestão tem 30 (trinta) dias para responder a 

mesma, não precisa está batendo em porta de secretário não, até porque secretário é 

pago pelo povo como os vereadores e eles têm obrigação de informar aos vereadores que 

são representantes do povo para passar para a população. Quando o vereador diz levante 

da cadeira para ir falar com fulano ou sicrano, era isso que o ex-prefeito Nivaldo queria 

quando numa reunião ele falou que ao invés do vereador fazer requerimento, ofício ou 

indicação fosse a Secretaria conversar com o secretário ou secretária, olhou para ele e 

falou que gostava do que está escrito no papel, porque prova o que está cobrando e 

solicitando. Foi dito que vereança não é emprego, sabe que isso aqui é passageiro, 

quantos que tem o ensino superior que passou por esta Casa e hoje está aonde? Quem vai 

decidir é o povo, colocou seu nome este ano novamente a disposição para a população 

julgar e se for da vontade de Deus e do povo está preparado para renovar seu mandato, 

porque sabe o trabalho que está fazendo nesta Casa, agora se teve alguém que estudou e 
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se qualificou e quando saiu da cadeira desta Casa deixou um rombo de mais de R$ 

110.000,00 (cento e dez mil reais), aí a história é diferente, pois só responde por si, está 

lutando e preparado com suas obrigações para fazer seu papel. Falam em fiscalizar, mas 

vereador passa o tempo todo calado, fiscaliza o quê? Será que em Baía Formosa está tudo 

bonitinho como manda o figurino? Não estar, não vem dizer que está tudo ok, porque não 

estar. Vêm outros para puxar o saco de Camila, de fulano e sicrano, para poder ter 

confiança e um prestígio defender para ter a confiança, porque não tem. Não foi o 

vereador Airton que denunciou a questão do ônibus escolar no GAECO e outras e outras 

denúncias, agora é bom moço e diz que o ex-prefeito não presta, mas foi eleito porque 

estava lá do lado do ex-prefeito. Não quer fazer da tribuna desta Casa um palanque 

político, mas se for preciso fazer o palanque político aqui nesta tribuna, está aqui um 

vereador que vai fazer, pode ter certeza, porque sabe o que pode falar e o que não pode. 

Viu as melhorias na réplica e está vendo hoje praticamente 03 (três) anos e 06 (seis) meses 

com R$ 42.000.000,00 (quarenta e dois milhões de reais) e mais de R$ 4.000.000,00 

(quatro milhões de reais) em emendas para Camila trabalhar e o que foi feito pela base 

até agora? 02 (dois) vestiários que vão ser inaugurado, antes era a metade do que Camila 

arrecadou ano passada, vejam o que o ex-prefeito deixou na cidade, não adianta querer 

puxar o saco aqui, venha devagar. Chegou o Orçamento, se fala que a educação está 

melhor, é claro, vem o recurso para que seja aplicado na saúde e na educação, vai fazer o 

que? Vai guardar, como queriam fazer com um dinheiro que veio para os técnicos de 

enfermagem que queriam pagar em dezembro do ano passado e se o vereador Airton não 

tivesse aqui nesta Casa gritando e lutado pelos técnicos ainda estavam sem receber seus 

salários, mas não baixou a cabeça, cobrou até que saiu depois de muita luta. Está na Casa 

para defender o povo e o que estiver errado, vai ser dito aqui, se estiver certo vai aplaudir. 

O Vereador Antongnione Madeiro Cardoso da Costa iniciou seu pronunciamento 

agradecendo os colegas pelos posicionamentos e pelos votos dado na sessão de hoje e 

mais uma vez parabeniza as técnicas de enfermagem. Nada mais havendo a ser debatido, 

o Sr. presidente, sob a proteção de Deus, declara encerrada a presente Sessão Ordinária, 

convocando os Senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realiza-se no dia 

04 de junho do corrente ano no horário regimental. 

ANTONGNIONE MADEIRO CARDOSO DA COSTA
Presidente
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AIRTON TANOEIRO DUARTE ALVES 
1º Secretário

DAVID BEZERRIL DE LIMA
2º Secretário
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